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Г еополитички процеси ушли су у акутну фазу и без обзира на
разлике у позицијама с којих иступају аналитичари међуна-
родних односа, њихови закључци се у једном подударају –

више ништа неће бити као пре. Са Украјине, која је већ дуже од
две године неуралгична тачка Европе, тежиште сукоба утицаја гло-
балних играча пренесено је на подручје Блиског истока.

Премда Балкан више није у самом врху листе приоритета
спољне политике великих, сасвим је извесно да још дуго, а веро-
ватно никада, неће потонути на њено дно. Стотине хиљада избе-
глица из Сирије, Ирака и Авганистана, изабравши управо балкан-
ску руту на путу ка Западу, подсетиле су на помало анахроне лек-
ције о значају географског положаја тог дела света. 

Спољна политика Републике Србије за сада држи корак са
агресивним настојањима привремених институција на Косо-
ву и Метохији да успоставе државност на том делу наше

територије. Најновији изазов дипломатији јесте борба да се оспо-
ри захтев Албанаца за присвајање вековне српске културне башти-
не пред Унеском. Нажалост, известан број веома моћних држава
стоји на страни администрације у Приштини. Главобољу задају и
готово директни сигнали да ће од „флексибилности” Београда у
„дијалогу са Косовом” зависити зелено светло за отварање неких
поглавља у преговорима за приступање наше земље Европској уни-
ји. Без обзира на мноштво изазова са којима се Србија суочила од
почетка године, спољна политика државе није испала из тежишта.

Један од снажних ослонаца стабилне спољне политике јесу и
међународне активности Војске Србије. Прокламована војна
неутралност, иако много пута довођена у питање, за сад је

једини пут којим се може ићи. 
Са становишта Министарства одбране и Војске неутралност

није значила пасивност, већ сигнал за активан развој сарадње и
билатералних односа са највећим светским војним силама, али и са
земљама у региону. Уважавајући чињеницу да су скоро све државе
региона чланице НАТО-а, као и то да Алијанса има мандат Уједи-
њених нација да обезбеђује мир у нашој јужној покрајини, највећи
број међународних активности реализован је управо са земљама
Северноатлантског савеза. С друге стране, Војска Србије имала је
неколико више него успешних заједничких активности са Оружа-
ним снагама Руске Федерације усмерених на јачање својих опера-
тивних и функционалних способности. Не треба губити из вида ни
то да је знатан део борбене технике, пре свега оне у РВ и ПВО,
совјетске, односно руске производње...

Мада је јасно да ни једна од страна нема до краја благонаклон
став према развоју односа „са оном другом”, ни Запад ни
Исток не затварају врата сарадњи, него исказују изузетно

висок ниво поверења према нашој војсци. У актуелним оквирима
геополитике тешко је пронаћи војску неке државе која успева да
одржи тако висок ниво сарадње истовремено и са Русијом и са
земљама НАТО-а. Истина је да и Западу и Истоку сада треба стаби-
лан Балкан, а Србија и њена војска су фактори те стабилности. Пози-
ција активне, партнерске неутралности могла би бити корисна у
ширим оквирима спољне политике Србије која тражи простор за
остваривање важних државних интереса. ƒ
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